



Играем! Учимся! Творим!

Школяр



№147

Информационно - познавательная газета объединения «Веселая галактика»
ГБОУ СОШ с. Среднее Аверкино для учеников, родителей и учителей
Газета издается с 2005 года

7+

01.11-30.11.2023

Хроника ноября

- **Парад Памяти**
- **«Россия – мои горизонты»**
- **Конкурс «Истории великие страницы»**
- **Шашечный турнир «Золотая шашка»**
- **Проба пера**

82 года назад, в дни, когда враг стоял на подступах к Москве, было принято судьбоносное для страны решение: Куйбышев (сейчас Самара) стал запасной столицей. Поистине поражают сухие сводки хроники первых дней Куйбышева в новом статусе. Сложно себе представить — для того чтобы перевезти в наш город целые заводы с оборудованием и многотысячными коллективами, понадобились считанные дни...

Хроника октября-ноября 1941 года

- **15 октября 1941 года** вышло Постановление Государственного комитета обороны «Об эвакуации столицы СССР Москвы».
- **15 октября** в Куйбышев прибыли в эвакуацию Госплан СССР, часть аппарата ЦК ВКП (б), СНК СССР, ЦК ВЛКСМ и некоторые отделы Наркомата обороны.
- **16-17 октября** в Куйбышев был эвакуирован научно-исследовательский институт авиационных материалов.
- **20 октября** в Куйбышев прибыл дипломатический корпус из 13 посольств и шести миссий.
- **21 октября** вышло Постановление ГКО СССР о строительстве убежища глубокого заложения в Куйбышеве (сегодня он нам известен как бункер Сталина).
- **22 октября** размещен аппарат редакции газеты «Правда» в Куйбышеве в помещениях редакции местной газеты «Волжская коммуна».

- **23 октября** принято постановление о печатании в Куйбышеве газеты «Известия Советов депутатов трудящихся СССР» и др. на 16 национальных союзных языках.
- **25 октября** принято постановление: в кратчайший срок запустить заводы, переброшенные на Волгу, Урал и в Сибирь.
- **28 октября** в Куйбышеве в помещении областного военкомата был размещен передислоцированный из Москвы Наркомат обороны.
- **3 ноября** решением особого заседания Куйбышевского облисполкома закреплено размещение эвакуированных из Москвы наркоматов: в Куйбышеве - Госплана СССР, в Сызрани – Наркомлегпрома, Торгбанка и Наркомэлектростанций СССР.
- **3 ноября** из Москвы в Куйбышев прибыли эшелоны с работниками метростроя для строительства командных пунктов и бомбоубежищ.
- **6 ноября** из Москвы в Куйбышев прибыл поезд с артистами эвакуированного Большого театра СССР.
- **7 ноября** в Куйбышеве на площади им. В.В. Куйбышева состоялись парад войск и демонстрация трудящихся.

По материалам Самарского областного государственного архива социально-политической истории



рис. Ефимовой Юлии

7 ноября 2023 года юнармейцы Среднеаверкинской школы удостоились чести принять участие на Параде Памяти в городе Самара, парадный расчет прошел по площади им. В. В. Куйбышева.



В рамках мероприятий, посвященных Параду Памяти 7 ноября 1941 года, ребята нашей школы приняли участие в окружном этапе конкурса сочинений «Герои-подвиги». Куйбышев, ставший запасной столицей, жители города и области – настоящие герои, доказавшие это своим трудом в тылу и героическими подвигами на фронтах Великой Отечественной войны. Об этом писали участники конкурса, гордясь своими земляками. Акимов Елисей (10 класс) стал победителем, Чеснокова Виктория (11 класс) заняла 2 место.

Творческая работа Акимова Елисея была отправлена на областной этап, где заняла 2 место.

Во всех классах прошли классные часы, музейные уроки «Куйбышев – запасная столица», на которых ребята знакомились с героическими страницами военной истории и трудовым подвигом рабочих и крестьян, школьников и молодежи, приблизивших своим самоотверженным трудом победу над врагом.

Профориентационный курс



Учащиеся 6-11 классов продолжают знакомиться с миром профессий. Особенно нравится ребятам проходить профпробы на

платформе «Билет в будущее». В ходе профессиональной пробы участники решают одну или несколько практических задач, относящихся к конкретной компетенции, выполняют реальные рабочие операции. Каждый, в игровых условиях, приближенных к реальности, может найти для себя интересную сферу

деятельности.

- Всего через 2 - 4 года мы будем поступать в техникумы и вузы, поэтому для нас очень важно уже

сейчас определиться с будущей профессией, - говорят восьмиклассники.

«Все работы хороши – выбирай на вкус», - советует известный поэт в своем стихотворении. Вот ученики и пробуют профессии на вкус.



Истории великие страницы



Сейчас исследован практически любой уголок Земли. Уже, кажется, не осталось места, куда бы ни ступала нога человека, но так было не всегда.

Большой вклад в изучение нашей планеты внесли самые известные путешественники, совершившие открытия, перевернувшие представление людей о мире.

В рамках окружного этапа регионального конкурса детско-юношеского художественного творчества, посвященного первопроходцам, первооткрывателям и их великим делам, ребята представили свои конкурсные работы в различных направлениях: литературное творчество, изобразительное искусство, анимация.

На школьном стенде выставка рисунков учащихся начальной и средней школы. Отрадно, что наряду с самыми известными первооткрывателями Колумбом и Дж. Куком на них изображены великие российские путешественники, мореплаватели прошлого и настоящего, чьи открытия прославили нашу страну.



В представленных литературных работах в жанре эссе и дневниковых записей участники конкурса обратились к жизни великого ученого-исследователя Николая Михайловича Миклухо-Маклая, который несколько лет жил среди папуасов Новой Гвинеи, изучал их жизнь, язык и культуру и доказал теорию единства человеческого рода, проявил большую заботу о судьбе дикарей. Он считал, что каждый этнос уникальнейший и обогащает мировую культуру.

Все участники конкурса проявили большой интерес к изучению истории великих географических открытий, показали свое мастерство. По итогам окружного конкурса отмечены лучшие работы.

Пидерова А.И.

Акция «Семейные книги памяти»

Учащиеся нашей школы приняли активное участие во Всероссийской акции «Семейные книги памяти». С большой гордостью и уважением к памяти родственников, защищавших наше Отечество в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, ребята рассказывали о боевом пути и героизме предков.



Адыева Дарья, 8А класс

Шашечный турнир «Золотая шашка»

26 ноября (впервые после пандемийных лет) состоялся районный шашечный турнир среди школьников. Самые маленькие шашкисты – первоклассники и более опытные ученики средних и старших классов приехали в Среднеаверкинскую школу, где и проходили соревнования. Все были рады лицом к лицу сразиться с соперниками, ведь с 2019 года турниры проходили в дистанционном формате. Конечно, это давало возможность ребятам не терять форму, но это не приносило полной радости. Другое дело – встретиться вживую.

Доброжелательное отношение, уважение к сопернику, эмоции радости, слезы огорчения,

слова поддержки, дружеские рукопожатия, объятия, шумное обсуждение ходов игры – все это создавало живую атмосферу общности любителей игры. «Очень здорово!» - говорили ребята, окрыленные победой. «Соперник был очень достойный», - отмечали проигравшие.



Хозяева представили три команды: «Старт» (Спадеров Антон, Спадеров Константин, Ерендеев Захар, Хондюкова Алина), «Олимп» (Шайхулов Рамиль, Самойлов Денис, Головин Антон, Егорова Дарья), «Первые» (Ерохов Андрей, Власов Максим, Емельянов Дмитрий, Соколова Анастасия), и все они стали победителями в своей возрастной группе. Кроме того, в личном зачете **Дмитрий Емельянов** (8 Б класс) стал **победителем**, **Головин Антон** (5 класс) занял **2 место**, **Шайхулов Рамиль** (7 класс) – **3 место**, **Егорова Дарья** (7 класс) – **3 место**, **Ерендеев Захар** (4 класс) – **3 место**.



Поздравляем с победой, желаем дальнейших успехов.

Проба пера!



«Рукописи не горят!», - сказал Вольтер. И сожженные Мастером страницы романа вновь ожили... Маргарита взволнованно, со слезами на глазах, закричала: «Вот она, рукопись!» Толстая пачка романа,

которую не успела спасти Маргарита тогда, привела ее в восхищение...

«Весь день я жгла письма и бумаги... Никто не должен видеть их. Никогда, никогда», - писала в своем дневнике Маргарита де Миклухо-Маклай. Да, она жгла записные книжки своего Мастера - великого путешественника, ученого Николая Николаевича Миклухо-Маклая.

Обе Маргариты - преданные спутницы, бесконечно верящие в своего мастера и посвятившие свою жизнь любимому человеку. Между этими женщинами лежит разное временное и художественное пространство, но объединяет одно – бесконечная любовь.

Николай Николаевич Миклухо-Маклай встретил свою Маргариту уже будучи зрелым человеком, привыкшим к одиночеству, занятым научными трудами, исследованиями, болезненным и безденежным. Как и булгаковская героиня, навсегда оставившая сытую, благополучную жизнь, Муза ученого никогда не сожалела об этой встрече. Австралийка по происхождению, не знающая русского языка, привыкшая к светским развлечениям и роскоши, Маргарет-Эмма Робертсон-Кларк не испугалась неустроенности жизни будущего мужа, препятствий, которые чинили ее родственники. Свадьба состоялась в феврале 1884 года. Рита, как называл ее Николай Николаевич, подарила ему несколько лет счастья, двоих сыновей, заботу и поддержку в самые трудные, последние годы жизни ученого. Ради него она переехала в холодную Россию, стойко переносила невзгоды, оставалась самым близким, преданным другом до конца.

Маргарита видела в Николае Николаевиче не только любящего мужа и хорошего отца для детей, она понимала, что это великий ученый, глубоко нравственный человек. Она остро чувствовала, как тяжело далось мужу решение уничтожить часть своих бумаг, ведь это дело всей его жизни.

Миклухо-Маклай отправился в долгую экспедицию в 1871 году. Он решил поселиться в Папуа Новой Гвинее, чтобы самому убедиться в правильности теорий и развенчать устоявшееся в свете убеждение в том, что обитатели островов Океании не могут считаться представителями человека разумного. Сохранившиеся материалы свидетельствуют не только о том, что ученый совершил успешную экспедицию, но и о том, что это был глубоко нравственный человек. Он

Главный редактор: *Пидерова А.И.*
Технический редактор: *Степанов Д.*
Ответственный секретарь: *Савачаева Д.*

сумел завоевать среди совершенно чуждых племен уважение. Он общался с ними на равных, хотя и прослыл сверхъестественным существом. Знание языка позволило ему более полно изучить жизнь туземцев, увидеть в них людей.

Лев Николаевич Толстой написал ученому письмо, восхищаясь его научным подвигом: «...ваш опыт общения с дикими составит эпоху ... в науке о том, как жить людям друг с другом».

Почему же Маргарита со слезами на глазах жгла бумаги мужа? Ради спасения тех, о ком заботился Миклухо-Маклай. Он не был бесстрастным наблюдателем жизненного уклада, обычаев и культуры обитателей Новой Гвинее. **Всем доступными ему средствами отстаивая их право на достойное существование и собственный путь развития, он обращался к правительствам Англии, Германии и России с протестом против губительного для коренных обитателей Новой Гвинее влияния европейской цивилизации. Яростно выступал против аннексии Берега Маклая Германией и выдвигал идею создания «Независимого Папуасского союза»,** установления российского протектората над Берегом Маклая и основания вольной колонии русских поселенцев на Новой Гвинее. Он очень боялся, что его записи могут невольно облегчить европейским колонизаторам доступ во внутренние части островов Океании.

Но ему не суждено было остановить человеческую алчность и недалекость. Его не слышали тогда в России. В полной мере вклад ученого могли оценить только к концу XX века. Герои Михаила Булгакова были вознаграждены вечным счастьем.

Свой вечный дом обрел Н.Н. Миклухо-Маклай 4 апреля 1888 года. Его Маргарита простится с ним, крепко держа за руку, и проживет на этой земле долгую жизнь. Исполнит свое обещание. Его важные исследования будут переданы Российской Академии наук. Воспитает детей с любовью и памятью о нем. К сожалению, не в России. Но потомки великого ученого не потеряют связи с родиной всемирно известного предка. И большая заслуга в этом Маргариты де Миклухо-Маклай.

Рукописи не горят! Настоящая любовь вечна.

Чеснокова Виктория

Фотокорреспонденты: *Ендураев А., Захарова А.*
Корректор: *Батарчук И.*
Журналисты: *Чеснокова В., Адыева Д., Сыгурова А.*

Адрес: 446480, Самарская обл., Похвистневский р-н, с. Среднее Аверкино, ул. Школьная-13^а
E-mail: saverkino@yandex.ru, тел. (8-846-56) 42-5-71

Распространяется бесплатно

